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แบบฝึกหัดวชิาหลกัการบัญชี บทที ่ 7 
ช่ือ-สกลุ…………………รหสันกัศึกษา………………งานช้ินท่ี 4 

 

ข้อ  1.  บริษทั นครพิงคก์าร์เมนต ์ จ  ากดั ด าเนินธุรกิจเก่ียวกบัการผลิตเส้ือผา้ส าเร็จรูปเพื่อส่งออก
ต่างประเทศ เร่ิมด าเนินงานตั้งปี 25X0 จนถึงปัจจุบนั   ต่อไปน้ีเป็นงบทดลองแสดงยอดคงเหลือในบญัชีต่าง 
ๆ ของบริษทั 

 
บริษัท  นครพงิค์การ์เมนต์  จ ากดั 

งบทดลอง 
ส าหรับปี  ส้ินสุดวันที ่ 31  ธันวาคม  25X1 

(หน่วย  :  บาท) 

เงินสด 250,000  
ลูกหน้ี 100,000  
ค่าเผือ่หน้ีสงสัยจะสูญ  3,000 
สินคา้ส าเร็จรูป 56,000  
งานระหวา่งท า 28,000  
วตัถุดิบ 45,500  
วสัดุโรงงาน 19,700  
เคร่ืองจกัร 400,000  
ค่าเส่ือมราคาสะสม - เคร่ืองจกัร  40,000 
เคร่ืองใชส้ านกังาน 300,000  
ค่าเส่ือมราคาสะสม - เคร่ืองใชส้ านกังาน  60,000 
เคร่ืองมือ 45,000  
เจา้หน้ี  35,000 
หุน้สามญั  600,000 
ก าไรสะสม  146,500 
ขาย  1,050,000 
รับคืนและส่วนลด 35,000  
ส่วนลดจ่าย 9,800  
ซ้ือวตัถุดิบ 368,000  
ค่าขนส่งเขา้วตัถุดิบ 11,000  
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ส่งคืนและส่วนลด  5,600 
ค่าแรงงานทางตรง 75,000  
ค่าแรงงานทางออ้ม 30,000  
ค่าเช่าโรงงาน 28,000  
ค่าไฟฟ้าโรงงาน 30,000  
ค่าซ่อมแซมเคร่ืองจกัร 12,500  
ค่านายหนา้ 20,900  
ค่าโฆษณา 16,700  
เงินเดือนผูค้วบคุมโรงงาน 20,000  
เงินเดือนผูจ้ดัการฝ่ายขาย 18,000  
เงินเดือนผูจ้ดัการฝ่ายบริหาร 11,000  
ค่าใชจ่้ายเบด็เตล็ด 10,000  
 1,940,100 1,940,100 

 
รายละเอยีดเพิม่เติม  มีดงัน้ี 

1. สินคา้คงเหลือ  ณ  31  ธนัวาคม  2544   
สินคา้ส าเร็จรูป  64,000 
งานระหวา่งท า  30,000 
วตัถุดิบ   50,000 
วสัดุโรงงาน    8,700 

2. เคร่ืองมือคงเหลือปลายปี  39,000  บาท 
3. คิดค่าเส่ือมราคาเคร่ืองจกัร  10%  ของราคาทุน  และเคร่ืองใชส้ านกังาน  20%  ของราคาทุน 
4. ประมาณค่าเผื่อหน้ีสงสัยจะสูญ  5 %  ของยอดลูกหน้ีคงเหลือ 
ให้ท า  รายการปรับปรุงบัญชีก่อนจัดท างบต้นทุนผลติ  งบก าไรขาดทุน  และงบดุล   
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 ข้อ  2.    
บริษัท  A  จ ากดั 

งบทดลอง 
31   ธันวาคม  25X1 

รายการ เดบิต เครดิต 
เงินสด 137,140 -   
ลูกหน้ีการคา้ 140,000 -   
ค่าเผือ่หน้ีสงสัยจะสูญ   1,000 - 
ภาษีซ้ือ 78,000 -   
สินคา้คงเหลือ  1  ม.ค. :     
     วตัถุดิบ 20,000 -   
     สินคา้ระหวา่งผลิต 12,000 -   
     สินคา้ส าเร็จรูป 45,000 -   
วสัดุโรงงาน 3,500 -   
วสัดุส านกังาน 2,000 -   
ค่าเบ้ียประกนัภยัโรงงานจ่ายล่วงหนา้ 6,000 -   
ท่ีดิน 600,000 -   
อาคารโรงงาน 400,000 -   
ค่าเส่ือมราคาสะสม-อาคารโรงงาน   80,000 - 
เคร่ืองจกัร 560,000 -   
ค่าเส่ือมราคาสะสม-เคร่ืองจกัร   224,000 - 
เคร่ืองใชส้ านกังาน 19,000 -   
ค่าเส่ือมราคาสะสม-เคร่ืองใชส้ านกังาน   7,600 - 
เจา้หน้ีการคา้   56,000 - 
ภาษีขาย   163,140 - 
ทุนเรือนหุ้น   600,000 - 
ก าไรสะสม   120,000 - 
ขาย   1,632,400 - 
รับคืนและส่วนลด 1,000 -   
ซ้ือวตัถุดิบ 280,000 -   
ค่าขนส่งเขา้ 4,000 -   
ค่าแรงงานทางตรง 165,000 -   
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ค่าแรงงานทางออ้ม 44,000 -   
เงินเดือนผูค้วบคุมงาน 38,000 -   
ค่าซ่อมแซมโรงงานและเคร่ืองจกัร 10,000 -   
ค่าไฟฟ้าก าลงั 12,000 -   
ค่าภาษีโรงเรือน 5,000 -   
ค่าใชจ่้ายเบด็เตล็ดโรงงาน 2,500 -   
เงินเดือนพนกังานขาย 125,000 -   
ค่าส่งเสริมการขาย 20,000 -   
ค่ารับรอง 10,000 -   
เงินเดือนส านกังาน 140,000 -   
ค่าใชจ่้ายเบด็เคล็ดส านกังาน 5,000 -   
 2,884,140 - 2,884,140 - 
 
ข้อมูลเพิม่เติม 
1.  วสัดุโรงงานใชไ้ป  2,000  บาท 
2.  ค่าเบ้ียประกนัภยัโรงงาน    4,000  บาท 
3.  คิดค่าเส่ือมราคาสินทรัพยถ์าวรดงัน้ี 
      อาคารโรงงาน  5%  ต่อปี 
 เคร่ืองจกัร  20%  ต่อปี 
4.  ค่าแรงคา้งจ่าย  6,000  บาท  เป็นค่าแรงทางตรง  4,000  บาท  ค่าแรงทางออ้ม  2,000  บาท 
5.  ของคงเหลือในวนัส้ินงวดดงัน้ี 
 วตัถุดิบ  36,000  บาท 
 สินคา้ระหวา่งผลิต  20,000  บาท 
 สินคา้ส าเร็จรูป  40,000  บาท 
 
ให้ท า  1.  งบต้นทุนการผลติ 
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ข้อ  3.    
บริษัท  B  จ ากดั 

งบทดลอง 
31   ธันวาคม  25X1 

รายการ เดบิต เครดิต 
เงินสด 137,140 -   
ลูกหน้ีการคา้ 140,000 -   
ค่าเผือ่หน้ีสงสัยจะสูญ   3,400 - 
ภาษีซ้ือ 78,000 -   
สินค้าคงเหลอื  1  ม.ค. :     
     วตัถุดิบ 60,000 -   
     สินคา้ระหวา่งผลิต/งานระหวา่งท า 90,000 -   
     สินคา้ส าเร็จรูป 100,000 -   
ท่ีดิน 600,000 -   
อาคารโรงงาน 400,000 -   
ค่าเส่ือมราคาสะสม-อาคารโรงงาน   80,000 - 
เคร่ืองจกัร 560,000 -   
ค่าเส่ือมราคาสะสม-เคร่ืองจกัร   224,000 - 
เคร่ืองใชส้ านกังาน 19,000 -   
ค่าเส่ือมราคาสะสม-เคร่ืองใชส้ านกังาน   7,600 - 
เจา้หน้ีการคา้   106,000 - 
ภาษีขาย   163,140 - 
ทุนเรือนหุ้น   1,100,000 - 
ก าไรสะสม   520,000 - 
ขาย   575,000 - 
ค่าส่งเสริมการขาย   510,000 - 
รับคืนและส่วนลด 1,000 -   
ซ้ือวตัถุดิบ 400,000 -   
ค่าขนส่งเขา้ 4,000 -   
ค่าแรงงานทางตรง 60,000 -   
ค่าแรงงานทางออ้ม 100,000 -   
ค่าเช่าเคร่ืองจกัร 50,000 -   
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ค่าสาธารณูปโภคโรงงาน 75,000 -   
ค่าประกนัภยัโรงงาน 6,000 -   
ค่าวสัดุโรงงาน 21,000 -   
ค่าเส่ือมราคาโรงงาน 90,000 -   
ค่าภาษีทรัพยสิ์นโรงงาน 8,000 -   
เงินเดือนพนกังานขาย 125,000 -   
เงินเดือนส านกังาน 75,000 -   
ค่าใชจ่้ายเบด็เตล็ดส านกังาน 25,000 -   
ค่าส่งเสริมการขาย 5,000 -   
ค่าใชจ่้ายอ่ืน ๆ  60,000 -   
 3,289,140 - 3,289,140 - 
 
สินค้าคงเหลอื  31  ธันวาคม  :- 
วตัถุดิบ       50,000.- 
สินคา้ระหวา่งผลิต/งานระหวา่งท า    60,000.- 
สินคา้ส าเร็จรูป    125,000.- 
 
ให้ท า   งบต้นทุนการผลติ   
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ข้อ  4. 
ข้อมูลต่อไปนีส้รุปจากบัญชีของบริษัท  DUSIT   จ ากดั ประจ าเดือน ธันวาคม 25X1  

 
บริษัท  DUSIT จ ากดั 

งบทดลอง 
31   ธันวาคม  25X1 

 
รายการ เดบิต เครดิต 

เงินสด 137,140 -   
ลูกหน้ีการคา้ 38,500 -   
ภาษีซ้ือ 78,000 -   
สินค้าคงเหลอื  1  ม.ค. :     
     วตัถุดิบ 300,000 -   
     สินคา้ระหวา่งผลิต 190,000 -   
     สินคา้ส าเร็จรูป 130,000 -   
ท่ีดิน 600,000 -   
อาคารโรงงาน 400,000 -   
ค่าเส่ือมราคาสะสม-อาคารโรงงาน   80,000 - 
เคร่ืองจกัร 560,000 -   
ค่าเส่ือมราคาสะสม-เคร่ืองจกัร   224,000 - 
เจา้หน้ีการคา้   106,000 - 
ภาษีขาย   163,140 - 
ทุนเรือนหุ้น   309,000 - 
ก าไรสะสม   520,000 - 
ขาย   3,662,000 - 
รับคืนและส่วนลด 1,000 -   
ซ้ือวตัถุดิบ 502,500 -   
ค่าขนส่งเขา้ 4,000 -   
ค่าแรงงานทางตรง 450,000 -   
ค่าแรงงานทางออ้ม 200,000 -   
เคร่ืองจกัร 375,000 -   
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ค่าไฟฟ้าโรงงาน 198,000 -   
ค่าเส่ือมราคาโรงงาน 500,000 -   
ค่าภาษีทรัพยสิ์นโรงงาน 120,000 -   
เงินเดือนพนกังานขาย 200,000 -   
เงินเดือนส านกังาน 75,000 -   
ค่าใชจ่้ายเบด็เคล็ดส านกังาน 5,000 -   
 5,064,140 - 5,064,140 - 
 
สินค้าคงเหลอื  31  ธันวาคม  :- 
วตัถุดิบ       320,000.- 
สินคา้ระหวา่งผลิต     170,000.- 
สินคา้ส าเร็จรูป      198,500.- 
 
ให้ท า  งบต้นทุนผลติ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


